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PRESSEMITTEILUNG
„Sag mir worüber du lachst und ich sage dir woher du kommst“

„O noapte furtunoasă” / „Eine stürmische Nacht“  in Österreich

Im RKI Wien haben am 13. August die Proben zum Theaterstück „O noapte furtunoasă“ / „Eine stürmische Nacht“ begonnen, das am 20. September in Gmünd Premiere feiert. Die Schauspieler Iulia Maria Popa, Horian Dacian und Franz Kattesch vom „Radu Stanca”-Theater aus Sibiu / Hermannstadt spielen neben ihren österreichischen Kollegen Manuela Seidl, Leopold Dallinger, Peter Faerber und Wolfgang Kandler in einer Inszenierung von Marius Schiener assistiert von Daria Măgureanu, die im Kulturhaus Gmünd aufgeführt wird.

Das berühmte Theaterstück von Caragiale erfreut sich bereits größtem Interesse seitens des österreichischen Publikums, Dank der ausgezeichneten Öffentlichkeitsarbeit der Partner des RKI Wien. In der Lokalpresse sind ausführliche Artikel erschienen und die Plakate und Flugblätter, die die Premiere ankündigen, sind praktisch in ganz Gmünd anzutreffen. Als besonderes Event haben die österreichischen Veranstalter für den 19. August eine eintägige „rumänische“ Rundfahrt mit der Schmalspurbahn geplant. Während der gesamten Fahrt durch das Waldviertel werden die Reisenden von der in rumänischer Volkstracht gekleideten Schauspielerin Manuela Seidl bedient, die ihnen „Tzuica“ einschenkt, während im Hintergrund der Schauspieler Horian Dacian rumänische Volksmusik spielt. 

Das Projekt „Die besten Komödien Europas”-„Sag mir worüber du lachst und ich sage dir woher du kommst” wird im Rahmen einer Partnerschaft zwischen dem RKI Wien, dem „Verein zur Förderung des kulturellen, ökonomischen und politischen Austausches innerhalb der EU“ des Landes Niederösterreich und dem „Radu Stanca“-Theater aus Sibiu / Hermannstadt abgewickelt.

Durch die Aufführungen des Stückes „O noapte furtunoasă“ / „Eine stürmische Nacht“ von I.L. Caragiale, mit denen das Langzeitprojekt „Die besten Komödien Europas”-„Sag mir worüber du lachst und ich sage dir woher du kommst” anläuft, wollen die österreichischen Initiatoren den EU-Beitritt Rumäniens begrüßen. 
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